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平成２５年度 第１回生駒市スポーツ推進審議会 
会議録（要旨） 

 
日時  平成２５年５月２１日（火）午前１０時から 
場所  生駒市コミュニティセンター２０６会議室 

 
◎ 出席委員（敬称略） 

池田誠也、大辻哲男、城山英章、城山ゆかり、辻本丈夫、本摩恒利、松岡 誠、田利幸 
欠席委員（敬称略） 

泉本憲人、藤井寛子 
（事務局）生涯学習部長、スポーツ振興課長、スポーツ振興課係長 

 
 
内容 

１．議事 

（１）平成２５年度スポーツ推進審議会事業計画（案）について 

（２）平成２５年度社会体育主要事業計画について 

（３）教育委員会からの諮問について 

・生駒市におけるスポーツ施設のあり方について 

２．その他 

 

（１）開会 

部長挨拶 

資料確認 

会長挨拶 

 

１．議事 

（１）平成２５年度スポーツ推進審議会事業計画（案）について 

＜会長＞ 

議事の（１）「平成２５年度スポーツ推進審議会事業計画（案）について」事務局から説明を。 

＜事務局＞ 

「平成２５年度スポーツ推進審議会事業計画（案）」について説明します。 

資料２の本年度の事業計画として、資料左側から「スポーツ推進審議会事業計画（案）」・「市・

市教委主催事業」・「スポーツ推進委員事業」・「指定管理者（体育協会分）主管事業」がありま

すが、その中の一番左の「スポーツ推進審議会事業計画（案）」について説明します。 
今年度は、本審議会を含め３回予定しています。第２回は、議事（３）教育委員会からの諮問

に対する答申期限を考え、後ほど課長から説明をします。 

また、スポーツ推進に関し、本市の懸案事項、課題について先進地を視察・調査し、本市のス

ポーツ推進の参考にするため、先進地視察研修会を１１月に予定しています。なお、今年度も

予算の関係上、日帰り研修となるのでご了承ください。 

具体的な視察先は、現在選定中ですので、委員の方々で先進地の情報などがあれば、事務局ま

でお願いします。調整の上、１０月中旬に日程等を文書にて詳細をお伝えします。 

また、第３回審議会については、年度末の２月頃に開催予定とします。 

皆様にはお忙しいところ誠に申し訳ありませんが、ご参加をお願いします。 

平成２５年度のスポーツ推進審議会事業計画（案）については、以上です。 
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ご審議のほどよろしくお願いします。 

＜会長＞ 

スポーツ推進審議会事業計画（案）について、事務局から説明がありましたが、何かご意見、

ご質問はありませんか。 
＜委員＞ 

[質問なし] 

＜会長＞ 

他に質問がなければ本事業計画案を承認いただけますか。 
＜事務局＞ 

それでは本事業計画（案）の（案）を消してください。 

 

（２）平成２５年度社会体育主要事業計画について 

＜会長＞ 

議事（２）の「平成２５年度社会体育主要事業計画」について事務局から説明を。 

＜事務局＞ 

それでは「平成２５年度社会体育主要事業計画について説明します。 

・「市・市教育委員会主催者」（市民体育大会、市民体育祭、ファミリースポーツの集い、体育

館無料開放事業、スポーツ教室）について 

市民体育大会： 

４月～６月の２７競技開催。別冊第４２回市民体育大会実施要項にて詳細。 

市民体育祭： 

予定している実施種目内容説明。各種目の決勝大会１０月１３日開催。 

同日市内各体育館施設を無料開放「スポーツ広場」を計画。 

昨年度まで実施していたソフトボール大会が、年々参加チーム数減少し大会が困難状況 

となってきため今年度から小学生水泳競技大会の開催を８月下旬に予定。 

ファミリースポーツの集い： 

「第２３回ファミリースポーツの集い」１０月下旬開催予定内容説明。 

体育館無料開放事業： 

第１・３土曜日に市内の体育館のうち１ヶ所を主に中学生以下の子どもたちに開放実施。 

昨年度は全２０回１，２３５人参加。 

スポーツ教室： 

今年度も初心者対象に２０種目の教室開催。（年報参照） 

・「スポーツ推進委員事業」（事業計画）について説明 

・各体育館施設別利用件数・利用者数の説明（年報参照） 

＜会長＞ 

社会体育主要事業計画について事務局より説明がありましたが、何かご意見、ご質問はありま

せんか。 
＜委員＞ 

[質問なし] 

 

（３）教育委員会からの諮問について 

＜会長＞ 

議事（３）の「教育委員会からの諮問」について事務局から説明を。 

＜事務局＞ 

それでは「教育委員会からの諮問」について説明します。 
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・経緯についての説明 
・諮問についての説明 
・審議会スケジュールについての説明 

＜会長＞ 

ただいまの諮問について順次説明を受けていきたいと考えています。諮問趣旨について何かご

質問はありませんか。 

＜委員＞ 

売却はどこまで進んでいるのですか。 

＜事務局＞ 

現在、鑑定調査中です。６５，０００㎡と大きな施設でありますが、市として安く購入できる

のであれば、が条件であります。 

 

＜委員＞ 

維持管理に相当な費用がかかるのではないか。 

＜事務局＞ 

一番懸念することは、購入したとしても維持管理です。サンヨー側から年間どのくらいかかっ

ているのか。市が取得したとしても極力費用がかからないやり方も検討せざるを得ないと思っ

ています。現時点では、金額を発表するまで至っていません。 

＜委員＞ 

まとまった施設はここだけであるから、安くにこしたことはない。 

＜委員＞ 

新しく造るとなればメリットを考えるが、建物が古いと修理がどこまでできているのか、耐震

等の色々な問題がある。 

＜事務局＞ 

体育施設の建物は、昭和４７年ですから４０年余り経過していますので新耐震基準の前であり

ます。市が購入したとしても、耐震診断、補強する工事内容がどのレベルになるのか分からな

いが、いったん診断し、多少の補強は出てくるのではないかと想定しています。 

＜委員＞ 

施設としては魅力的な施設です。市町村であれだけ設備を整えている施設は少ないのではない

かと思います。実現すれば素晴らしい施設になると思います。 

＜委員＞ 

プールはないのですか。 

＜事務局＞ 

ありません。 

＜委員＞ 

交通の便が悪いのがネックで、利用者がどれだけ来てくれるかが問題です。 

＜副会長＞ 

もし購入した場合は、生駒のどこかを経由し場所まで行けるバスを配備しないと、かなり山の

中なので不便。 

＜事務局＞ 

この間の体育大会もそのようにさせていただいたように、大きな大会になるとそうせざるをえ

ない。個々の利用は車などの乗り合いでお願いしたい。 

＜会長＞ 

施設見学にしてきたところ、かなりの利用者がいました。パナソニックの関係者の紹介があれ

ば利用できるということです。主な利用者は、近隣の市の少年サッカーチーム、ラグビー、野
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球等だということです。ですから、アクセスより先に購入してもらうのが先決だと思います。 

＜委員＞ 

あれだけの広さなら管理者がいると思います。 

＜会長＞ 

現在も派遣され３人か４人ぐらいおられます。 

＜委員＞ 

環境としてはすばらしいし生駒市が所有となれば自慢できると思います。 

＜委員＞ 

あり方について述べよとありますが。 

＜事務局＞ 

今回は説明だけで、今後、懇話会で意見をいただきそれをもとに答申案を作成すると考えてい

ます。 

＜委員＞ 

見通しは、市が購入し行う前提の中での話し合いですか。 

＜事務局＞ 

その前の購入の是非を検討していただきたい。安く購入しても維持費が高くつけば市の負担は

大きなことになるため、その辺りも含めて購入の是非を考えていただきたい。 

＜委員＞ 

この会議は、スポーツを進めていく立場の審議会である。立派な民間施設を放置するよりも、

生駒市が取得し活用していく方向でいっていただきたいのが我々の立場です。 

その後どのように運営していくかは、それを前提にしてから予算、管理者、アクセス等具体的

につめていかなければならない。そこまで詰めてからの購入是非とは。購入するという意思を

持った上でやり、それでだめなら仕方がない。 

＜事務局＞ 

懇話会の意見も聞き、この会議でもご審議をいただき、購入ありきも一つの方策かも分からな

いが、購入するならする方向でという、答申をしていただいたらいいかと思います。 

＜委員＞ 

教育委員会からどのようなことをたずねておられるのか。 

＜事務局＞ 

交渉につくということは、購入する思いで進めています。条件次第というのが前提となります。

購入するとなると、最終的には議会の同意も得て条例の整備も必要となります。その道筋とし

てスポーツ推進審議会でお諮りいただきたい。この審議会は施設の整備が大前提です。それ以

外の意見を聞きたく懇話会を立ち上げ、その中の多方面の皆様の多数の意見を聞きたい。懇話

会で意見をまとめるのではなく、このような意見も付記するというようにもっていこうと思っ

ています。 

＜委員＞ 

懇話会は、作業部会的な懇話会ですか。 

＜事務局＞ 

そうではなく、広く皆様の意見を聞く懇話会です。生駒市の財政状況を見てどうなのかという

意見も出てくるかと思います。多方面の皆様の意見が聞きたいということです。 

＜委員＞ 

話の内容から購入したいという前提になってくるのではないか。 

＜事務局＞ 

そうだと思います。 

＜委員＞ 



 5

我々は購入したいと思っているが、懇話会で意見が出て、この審議会で答申を出す時に、予算

的に無理となると、市長から購入を議会でかけるなりすれば。 

＜事務局＞ 

最終的な意見は市長が判断されます。その時に、懇話会の意見や審議会の意見を尊重すること

になるかと思います。 

＜会長＞ 

我々としては購入していただきたい。先日、議会でも説明され新聞にも載りました。というこ

とは、市は購入の方向に向いているのは事実であると私は理解しています。それを解してこの

委員会を進めていっていただきたいと思います。 

＜委員＞ 

施設は利用しなくなるとどんどん悪くなります。古くても利用していると活性化していきます。 

＜会長＞ 

それでは、今回の件を進めていただきたいということでよろしいでしょうか。 

＜各委員＞ 

［全員承諾］ 

＜会長＞ 

生駒市のスポーツ施設のあり方について事務局から説明を。 

＜事務局＞ 

全国及び近畿圏の人口類以都市、奈良県内のスポーツ施設整備状況、市内の体育施設整備状況

を説明します。 

お手元の資料５「平成２０年度体育・スポーツ施設現況調査結果」から抜粋した、全国の人口

１０万～２０万人未満１５２市の規模を特定したスポーツ施設整備状況を示しています。 

施設種別毎の規模については、表の右側を参考にお願いします。（表①それぞれの施設の箇所

数、平均数等を説明）。 

近畿圏の人口類以都市、奈良県内１２市のスポーツ施設整備状況を示しています。（表②・③

それぞれの施設の平均数等を説明） 

生駒市と県内８市、同規模人口１５２市と比較したものが、一番下表になります。（表④本市

と他市のそれぞれ施設の平均数の比較について説明） 

生駒市内のスポーツ施設の整備状況について説明します。 

北地区・中地区・南地区に分けて施設毎に施設数や面積等を示しています。３地区の特徴説明。） 

平成２４年１０月出された「生駒市市民・事業者満足度調査結果報告書」から抜粋した満足度

調査結果を説明（資料２を参考） 

全体的にみて、体育館等のスポーツ・レクリエーション施設については低い状況になっている

のが現状です。 

＜会長＞ 

ただいま、生駒市のスポーツ施設のあり方について事務局より説明がありましたが、何かご意

見、ご質問はありませんか。 
＜委員＞ 

県内・県外のサッカー場、ラグビー場は多目的グラウンドに入っているのですか。 

＜事務局＞ 

全国的の方には、サッカー場といった特化したものは球技場扱いです。県内はこの多目的グラ

ウンドに入っています。生駒市の場合、サッカー場・ラグビー場といった芝生グラウンドはな

いため多目的グラウンドとしています。 

＜会長＞ 

いまの説明だと生駒にも、もう少しあってもいいのではないか。 
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＜事務局＞ 

全国２０万までといっていますので生駒は１２万ですから、１０万～２０万都市であればもう

少しあってもいいのかなと応えさせていただきました。 

＜会長＞ 

サンヨースポーツセンターの概要について事務局から説明を。 

＜事務局＞ 

資料６のサンヨースポーツセンターの概要資料を基に施設概要を説明します。 

位置図２・施設全体図３の説明（カラー印刷参照） 

＜委員＞ 

駐車スペースは、どのくらいありますか。 

＜事務局＞ 

約２４０台は可能と聞いています。ただ大きな大会の場合は、スペースとして少ないかなと思

います。 

＜事務局＞ 

購入した場合、体育館・野球場・競技場は、スポーツ施設として使用するのはもちろんですが、

クラブハウスやいこま荘は宿泊施設になります。研修棟これについては、はっきりした利用目

的は現在ありません。これも皆さんの意見を聞いていきたいと思います。先日、見学させてい

ただきますと宿泊棟はかなり古いです。バリアフリーも整っていませんので、かなりの検討課

題かと思っています。 

＜会長＞ 

３００人ぐらい入る会議室があるとか。 

＜事務局＞ 

生駒市の文化施設の小ホール規模です。 

＜会長＞ 

環境はすばらしいです。どんなことがあっても良い方向にお願いします。 

＜副会長＞ 

中古で購入して維持費等差し引いてもこのような施設は建てるとなると大変です。 

土地・場所は一番大切です。環境がいいので購入するとなると、いろんな四季の美しさ、生駒

特徴を活かせるようにもっていければ、競技場・体育館はみんなの共有の場になっていければ

いいのではとすごく思います。 

＜委員＞ 

きちんと芝生を整備すれば県のサッカー場は問題にないぐらいで、県は人工芝生ですが、この

施設ではサッカーが２面十分取れるぐらいの広さです。ラグビーも本格的にできます。グラウ

ンドは特にすばらしい。 

＜委員＞ 

学生の大会使用するのはどうですか。 

＜委員＞ 

以前、中学の野球大会は行っていました。小学・中学の大会を行うにはすごくいい所でないか

と思います。市民や学生にもいいのではないかと思います。 

＜委員＞ 

高齢者がされているグラウンドゴルフをするにも十分広く使用していただけます。 

子ども・高齢者に非常に環境のよい場所です。 

＜委員＞ 

生駒のステイタスの一つに持っておきたいと声を大にして言いたいです。 

＜会長＞ 
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この件につきまして、よいご意見等がありましたら事務局までお願いします。 

今まで色々なご質疑を受けましたが、事務局から何かありますか。 

＜事務局＞ 

懇話会につきまして６月初旬を第１回として７月末をめどに開催していき、３回程度と考えて

います。場合により延びる場合もあります。それに基づいた意見を頂き、答申案を作成してい

きたいと考えておりますので委員の皆様のご協力をよろしくお願いします。 

＜会長＞ 

最終的には審議会でまとめるということですので、ご協力よろしくお願いします。 

審議案件は以上です。 

それでは、２の「その他」について事務局から何かありますか。 
＜事務局＞ 

次回審議会の開催日につきましては、懇話会の関係もありますので委員の皆様に連絡し、調整

させていただきます。 

２.その他 

＜事務局＞ 

浄化センターのテニスコートを今年７月～８月にかけて全面改修させていただきます。 

現在５面全てハードコートになっております。３面を砂入り人口芝生コート、残り２面ハード

コートの補修を行います。人工芝の納期の問題で工期が９月頃に入る可能性があるかと思いま

す。それに伴いまして料金改定を行います。砂入り人工芝生コート１，２００円、ハードコー

ト７００円に条例改正し、他の施設の砂入り人工芝コートと同じ金額に変更させていただきた

いと考えております。 

● スカイウォークの件（いこ増っスル資料提供）・市民プール無料の件（今年も開放） 
● 総合型地域スポーツクラブの活動状況について 

（いこ増っスルの事業の説明） 
● 総合型地域スポーツクラブ啓発活動事業について 

＜会長＞ 

その他合わせて委員の皆様から何かありませんか。 

＜会長＞ 

ないようなので、平成２５年度第１回スポーツ推進審議会の議事を終了します。 

事務局にお返しします。 

＜事務局＞ 

[事務局から閉めの言葉] 


